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Faltan pocos días para que 
comience el nuevo curso 
universitario y miles de es-
tudiantes están ya inmer-
sos, o lo estuvieron duran-
te el pasado mes de julio, en 
el arduo proceso de matri-
culación. Lo que les obliga a 
muchos de ellos a hacer 
frente a una incómoda pre-
gunta: «¿Cómo voy a pagar-
me la carrera?».  

Una cuestión que no 
siempre obtiene fácil res-
puesta y que, en el peor de 

los casos, hace que algunos 
alumnos, cada vez más, ten-
gan que abandonar su sue-
ño universitario. 

Más de 45.000 jóvenes 
españoles dejaron de matri-
cularse en los centros públi-
cos de España en los dos úl-
timos cursos, según los da-
tos oficiales del Ministerio 
de Educación, que achaca 
esta caída al descenso de 
población de entre 18 y 24 
años. Sin embargo, diferen-
tes organizaciones estu-
diantiles apuntan como 

causa a la subida de las tasas 
y a los recortes en las becas.  

Pero entre aquellos que 
sí pueden hacer frente a las 
obligaciones monetarias de 
la carrera, ¿cuáles son los 
métodos más utilizados a la 
hora de abonar los créditos? 

Según una encuesta rea-
lizada por la comunidad la-
boral Trabajando.com-Uni-
versia entre 5.388 jóvenes 
iberoamericanos, el 40% de 
ellos utiliza ingresos pro-
pios como principal fuente 
de financiación de sus estu-
dios universitarios. Algo 
más de un tercio (el 34%) 
paga la universidad gracias 
a la ayuda de su familia. 
Mientras que dos de cada 
diez recurren a las becas. 
Solo un 6% solicita un prés-
tamo bancario, un dato que 
marca la diferencia respec-
to a otras culturas, donde la 
financiación privada alcan-
za un mayor porcentaje. 

La cuestión financiera es 
igual de importante a la ho-
ra de elegir una universidad, 
continúa explicando el es-
tudio. De hecho, casi una 
cuarta parte de los encues-
tados (el 24%) se decanta 
por un centro u otro basán-
dose únicamente en crite-
rios económicos. Casi el 
mismo porcentaje, el 23%, 
prioriza el prestigio que ten-
ga la universidad y el 18%, la 
cercanía del centro educati-
vo con su lugar de residen-

¿CÓMO  
NOS PAGAMOS 
LA CARRERA?
Cuestión de dinero 

Cuatro de cada diez alumnos 
iberoamericanos utilizan su propio dinero 
para abonar sus estudios universitarios

cia. Mientras, ser el único 
centro en la región (15%), 
las salidas profesionales 
(14%) y no haber sido admi-
tido en otra universidad 
(6%) completan la lista de 
razones.  

Sin embargo, cuando se 
trata de escoger la carrera, 
los asuntos financieros que-
dan relegados a la tercera 
posición. Para los estudian-
tes iberoamericanos que 
han participado en este 
sondeo, es más importante 
el interés que tengan en un 

área determinada de cono-
cimiento (42%) y la deman-
da laboral que exista respec-
to a unos estudios en con-
creto (26%) que el precio de 
la carrera. 

Solo el 18% de los jóvenes 
se decantan por una carre-
ra en concreto en función de 
sus posibilidades económi-
cas. El 7% tenía una univer-
sidad preferente; el 4% no 
había sido admitido en la 
carrera deseada; y en el 3% 
de los casos resultó determi-
nante la opinión familiar.

 
 
 
 
 
 

Formación en 
las nuevas 
tecnologías, 
el reto de los 
docentes 
Ordenadores, tabletas, piza-
rras digitales... Las nuevas 
tecnologías son una reali-
dad en las aulas y los profe-
sores deben hacer frente a 
esta modernización. Según 
un estudio elaborado por 
Blinklearning con la partici-
pación de profesores de 340 
centros de Primaria, Secun-
daria y Bachillerato de toda 
España, la formación de los 
docentes en las TIC es el 
principal reto al que se en-
frenta este colectivo de pro-
fesionales. 

Además, nueve de cada 
diez profesores consultados 
en el estudio consideran 
que el uso de la tecnología 
en clase incrementa la mo-
tivación de los alumnos. Y 
algo más del 80% cree que la 
creación de contenidos pro-
pios es una de las principa-
les ventajas de estos siste-
mas. El nivel de satisfacción 
es tan elevado que el 96% de 
los docentes recomendaría 
a sus colegas iniciar un pro-
yecto digital en el aula. Las 
pizarras digitales y las table-
tas son los elementos más 
utilizados en los centros 
educativos. R. S. 

A los buenos 
estudiantes les gusta 
la Educación Física 
Una investigación de la 
Universidad de Granada, 
en la que se ha analizado 
el sedentarismo, el 
ejercicio físico y el 
rendimiento académico 
en más de 4.000 adoles-
centes españoles, revela 
que a los estudiantes con 
mejores notas les gusta la 
Educación Física.  
 
El comercio comienza 
a recuperarse 
El comercio ha recupera-
do 131.772 puestos de 
trabajo durante los 
últimos dos años, hasta 
superar los tres millones 
de empleados en julio de 
2015, según datos de la 
Asociación de Trabajado-
res Autónomos ATA. 
 
Crece la oferta de 
trabajo inmobiliario 
Las ofertas de empleo 
inmobiliario crecieron en 
Europa un 37,7% en un 
año, hasta las 42.309 
solicitudes del segundo 
trimestre de este año, 
según la consultora 
Robert Walters.

20’’

Un total de 13 universidades 
españolas, una más que el 
año pasado, figuran entre las 
500 mejores del mundo. Así 
lo determina el Academic 
Ranking of World Universities 
2015, que elabora anualmen-
te el Institute of Higher Edu-
cation de la Universidad de 
Jiao Tong de Shanghái.  

Las mejor situadas en 
nuestro país son la Universi-
dad de Barcelona, la Autóno-
ma de Madrid, la Autónoma 

de Barcelona, la Compluten-
se de Madrid y la Pompeu Fa-
bra, por este orden. Comple-
tan la lista la Politécnica de 
Valencia, la de Granada, la 
Universidad de Valencia, la 

Hay 13 universidades 
españolas entre los 500 
mejores centros del mundo

Politécnica de Cataluña, la de 
Santiago de Compostela, la 
del País Vasco, la de Sevilla y la 
de Zaragoza. Los centros an-
glosajones vuelven un año 
más a liderar el ranking. A la 
cabeza, Harvard (EE UU), se-
guida de Stanford (EE UU), 
el Instituto de Tecnología de 
Massachusetts (EE UU), Ber-
keley (EE UU) y Cambridge 
(Reino Unido).  

El número de Premios No-
bel conseguidos por cada ins-
titución, los investigadores 
más citados y la actividad 
académica de cada centro 
educativo son algunos de los 
factores que se tienen en 
cuenta a la hora de elaborar el 
listado. R. S.

2003 
año en el que la universidad 
Jiao Tong de Shanghái 
comenzó a elaborar el ranking 

Universidad de Cambridge, una de las mejores del mundo. ARCHIVO

El colegio King’s College de 
Madrid ha batido su récord 
este año con la admisión de 24 
estudiantes en alguna de las 20 
mejores universidades del 
mundo, lo que supone casi uno 
de cada cuatro graduados. Una 
cifra considerable teniendo en 
cuenta que cada año solo son 
admitidos una media de 11 
españoles en estas universida-
des, según datos del colegio.

El King’s College 
bate su récord

Casi un 25% de los 
encuestados elige su 
centro universitario en 
función de criterios 
puramente económicos LU
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